
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                14. Juni 2019 

  

 
 
 
 
 
 
Niederschrift 18. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 19.09.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:10 Uhr 
 Ort, Raum: Feuerwehrraum, OT Köckte, 39649 

Hansestadt Gardelegen 

Anwesend: 
Herr Torsten Polzin  
Herr Eric Thieme  
Herr Dieter Busse  
Herr Matthias Fricke  
Frau Martina Lenz  
Frau Sindy Waldleben  
Herr Horst Göring  
Frau Inga Sonnenschein-Otte  
 

Abwesend: 
Herr Danny Teege  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststel-

lung der Niederschrift über die  17. Sitzung des Ortschaftsrates am 20.06.2018 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anhörung des Ortschaftsrates: Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt 

Gardelegen, OT Köckte 
7 Beratung zur Vorbereitung der 625-Jahr-Feier 
8 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Torsten Polzin, eröffnet die Sitzung und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit und Beschlussfähigkeit fest.  
 
Es fehlt Ortschaftsratsmitglied, Herr Danny Teege.  
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-
lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

  
Es gibt keine Änderungen und Einwände. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

- Frau Inga Sonnenschein-Otte spricht Unmut an den Ortsbürgermeister, Herrn Torsten 
Polzin, aus, da er den gestellten Antrag über die Brauchtumsmittel der Kita Abenteuer-
land abgeändert habe, ohne sich mit den Vertretern noch einmal in Verbindung zu set-
zen.  
(Es ging hierbei um den Gesamtbetrag zum 20-jährigen Bestehen der Kita Abenteuer-
lust, welcher lediglich nur um den durch den Ortschaftsrat festgelegten Betrag bezu-
schusst werden sollte, nicht mehr.) 

 
- Frau Sindy Waldleben fragt, warum das Loch in der Straße Zum Neuen Damm (Höhe 

Wohnhaus Familie Fäseke) noch nicht verschlossen bzw. der Schaden behoben ist? 
 

- Antwort Ortsbürgermeister: Das Problem sei bekannt, es wurde der Hansestadt Gar-
delegen gemeldet. Der Schaden wird beseitigt.  

 
- Herr Dieter Busse fragt, was nun mit dem Verkehrsschild an der Trippiglebener Straße 

nun passieren soll und ob es überhaupt sinnvoll wäre, das Schild gegen ein 3,5 t-Schild 
auszutauschen? 
Wäre es nicht möglich, das komplette Schild wieder zu entfernen? 
 

  Der Ortschaftsrat Köckte stimmt sich hierzu ab und fordert einstimmig, das Schild 
wieder zu entfernen! 

 
- Herr Thieme fragt, was mit dem Pkw (Opel Astra), mit dem amtlichen Kennzeichen 

SAW-O 236 auf dem Parkplatz am Dreieck/Jugendraum passieren soll? Dieses Fahr-
zeug steht dort mit einem Umfallschaden schon ein dreiviertel Jahr herum und sei be-
reits stillgelegt.  

 

Antwort Ortsbürgermeister: Er meldet diese Sache dem Ordnungsamt Gardelegen, 
damit das Fahrzeug entfernt wird.  

 
- Herr Dieter Busse fragt, was nun aus der Angelegenheit mit dem Jugendraum gewor-

den ist? Die Jugend sitzt mittlerweile auf der Treppe am Schützenhaus und hält sich 
dort auf! 

 

Antwort Ortsbürgermeister: Silvio Dörwald wollte als Vertreter für den Jugendraum 
einen Antrag stellen zur Wiedereröffnung. Bisher ist kein Antrag eingegangen.  

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststellung 

der Niederschrift über die  17. Sitzung des Ortschaftsrates am 20.06.2018 
  

Es gibt keine Einwände zum öffentlichen Teil der Niederschrift. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 17. 



 3 

Sitzung des Ortschaftsrates vom 20.06.2018. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        1 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

- Der Ortsbürgermeister hat in eigener Sache das permanente Hundegebelle in seiner 
Straße der Stadtverwaltung gemeldet. Dies werde durch das Ordnungsamt geprüft.  
 

- Sitzbänke für den Park sind beauftragt, werden gerade gebaut und kommen bei nächs-
ter Gelegenheit nach Köckte.  

 

- Die Glas- und der Altkleidercontainer mussten umgesetzt werden und stehen nun in der 
Straße Zum Neuen Damm vor der Freifläche zur Kegelbahn.  

 

- Jürgen Waldleben und Henry Sonnenschein sind beide 70 Jahre alt geworden.  
  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates: Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt 

Gardelegen, OT Köckte 
  

Der Ortschaftsrat berät über den Flächennutzungsplan. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat Köckte ist einstimmig gegen den vorliegenden Flächennutzungsplan, den 
Ortsteil Köckte betreffend, in dem Punkt zur “Umgrenzung von Schutzgebieten und 
Schutzobjekten im Sinne des Naturschutzes”.  
 
Hier fordert der Ortschaftsrat weiterhin einstimmig, diese Umgrenzung nicht so nah an die 
Ortschaft/Ortslage zu legen, damit die Möglichkeit für weitere Bauflächen und eine Entwick-
lungsfähigkeit der Ortschaft Köckte weiterhin erhalten bleibt (Umgrenzung viel zu nah an der 
Ortslage) 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         0 
Nein-Stimmen:   6 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Beratung zur Vorbereitung der 625-Jahr-Feier 
  

- Die Feierlichkeiten zum Jubiläum 625 Jahre Köckte sollen an den Tagen Samstag, 
05.10. und Sonntag, 06.10.2019 stattfinden. 
 

- Samstag mit Veranstaltungen und Schaustellern über den Tag und Auftritt einer Blaska-
pelle 
 

- Sonntag mit einem Umzug und anschließender Kranzniederlegung sowie einem Ernte-
dankfest in Verbindung mit dem 10. Schaupflügen  
 

- Eine genaue Feinplanung erfolge dann 2019. 
  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt keine weiteren Wortmeldungen.  
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Torsten Polzin      Eric Thieme 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Köckte 
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